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Alkuviikko

TEHTAVA J1 Todista, etta seuraavilla kahden reaalimuuttujan reaa-

liarvoisilla funktioilla on raja-arvo origossa ja maarita tama:
1+ y?)sinz x tan
(1+9%) b) y

v ' Y

a)

Ratkaisu: a)1; b)0.

RATKAISU Kumpikin tehtdviassa annetuista funktioista on muotoa
f(x,y) = g(x)h(y), joten voimme kayttaa hyodyksi tietoa:
Jos lim,_,o g(z) = aja lim, o h(y) = b, niin lim, 4)—(0,0) f(x) = ab.

a) Valitaan

g(x) = " ja  h(y) =1+
jolloin .
. sinx
o= == =1
ja

2% — 1 )
h(y) = lim(1 +47) = 1.

b) Vastaavasti valitaan

; tany
g(z) =z ja h(y)=—".
Y
Talloin
i ele) = Jmye =0
ja
) . tany ) sin y 1
lim A(y) = lim = lim : = 1.
y—0 y—0 Yy y—0 Yy COS Yy
Siten

xtany

lim = lim g(z) lim h(y) =0-1 = 0.

(z,y)—(0,0) Yy z—0" y—0
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Sis : Lim Fxg) = L -0 =1
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Velteonn o= A .






